

Léva és Vidéke

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI és KOZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden csütörtökön.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 korona.
Fél évre 4 korona.
Negyed évre 2 korona.

Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:

THURNER JÓZSEF.

(Torhágyi)

Szerkesztőség: Kossuth Lajos-utca, 167. sz.

Kiadóhivatal: Kazinczy-utca és Főter sarkán.

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

A társadalom egyik betegsége.

Tán soha sem volt társadalmunk erkölcsiég annyira megromlott, mint ma. Nem mondom, hogy a multnak nem voltak hibái, de ma már annyira megsaporodtak a társadalom erkölcsi hibái, hogy félő nagyon, ha ez így fog tovább is tartani, nagy pusztulás fog beállni. Egy ilyen erkölcsi betegség: az öngyilkosság. Napról napra hállhatjuk, olvashatjuk az újságokban, hogy ez és ez elvetette magától életét, öngyilkos lett. Az egyiket rossz anyagi viszonyai, nyomora, a másikat szerelmi bánat, esalódás, a harmadikat valami hosszantartó elviselhetetlen betegség, felizgatott kedély állapot, idegesség, s századvégi mánia kerget az önkéntes halálba: a negyediket meg már csupa nagyzási hóbort, a feltűnési viszketelegés készíteti az önkéz kioltotta halálba csak azért, hogy másnap az újságokban álljon hátrahagyott levele, melyben tudatja, hogy ez és ez volt oka öngyil-

kosságának. Nem neveltséges a dolog, tény, hogy az öngyilkosságnak ez utóbbi fajtája is előfordul.

Hát, hogy meri felemelni ember szentségtelen kezét ama ajándék ellen, melyet a mindenek Ura, az Isten adott ez embereknek? Hát nem jogtalan beavatkozás ez Isten dolgiba? „Isten adta az életet az embernek, Isten veszi el tőle” mondja a szent irás. Ehhez az ajándékhoz embernek nincs joga!

Itt látszik meg, hogy az emberekben hiányzik a hit, a vallásosság, a bizalom Istenben. Nem törődnek sokan a vallással, mely reményt hátorítást ad a jövőre.

Isten csak próbára teszi az embert, mikor szenvedéseket boesát rá és ma a sors csapásaival az ember férfiasan szembe szállt, úgy bizonyos, hogy jövője boldogabb lesz. Hisz Isten Jézus Krisztust is ki akarta ismerni, nagy szenvedést mért reá — minthogy nem vesztette el bizalmát Istenben, mert volt benne hit, bizalom a jövő iránt — elérke-

zett a feltámadás napja, amikor teljasedésbe ment Jézus óhaj.

Igen — a legboldogabb valami a folytonos küzdelem, a folytonos szembeszállás a sors csapásaival ez a legedesebb valami, mely a jövőre biztatást, reményt nyugalmat nyújt!

Bármilyen legyen oka az öngyilkosságnak, akár nyomor, akár szerelmi bánat, akár elviselhetetlen betegség; nincs mentség ez az elkövetők számára.

Az ilyen emberekben nem látjuk a férfias tetterőt, munkalelyet, hanem látjuk benne a jellem hiányát, az akaratéro fogyatkozását, a léhaságot.

Ilyen ember öngyilkosság fölöött nincs mit szánakoznunk; csak az utálat, megvetés fordít el tőle bannünket!

Hát oly olesó életünk, hogy csak egy röpké gondolat . . . s puff vége életünknek? Hát azért szület és nevelt anyánk, hogy legtöbbsnyire oly zsenge korunkban vessünk véget életünknek?

TÁRCA.

Lázás éjszakán.

A szememre nem jön álom,
Hajnal hasadását várom
Kínézek az éjszakába . . .
Ott húzzák az ablak alatt:
„Két gyöngye volt a falnak” . . .
„Két gyöngye volt, két virág” . . .

Nekem egy van, — az is távol
Ha kínöz az ablakból
Gondol-e még, gondol-e rám,
Itthon hagyott kedvesére? . . .
Kedvesének hí szívére?
Vagy már el is feledt talán?

Talán mást ölel a karja,
Más esokjától ég az arca,
Másmak borúl kebelére,
Ajka másnak rebegi ol:
Szerettek, — oh nem hagytak el
Soha, soha, — mind örökre.



R. V.

Hrussó.

— A „Léva és Vidéke” számára írta: **Dvihaljy Géza.** —
(Folytatás.)

A vár külső viszonyait a Zerd helyi-féle megromlásán kívül nagyon hamar észámolhatom. 1663-ban mikor a török Ersekujvárt, Nógrádot elfoglalta s az egész felső vidéket elpusztította Hrussót is megtisztelte látogatásával. A környékbeliek és akik Gyemes várából kiszorultak, Hrusson húzták meg magukat, ott akarva bevárni, míg a martalóczok elvonulnak a vidéken. Amde a török Hrussót kiirtette, s miután jelentéktelen eréditményei nem voltak alkalmasak arra, hogy őrséget vessen bele, mintegy 30 hordó puskaporról felvetette a várnak legerősebb, egyúttal legszebb részét, sánczait pedig hevenyében széthányatta. A dülő had eltkarodása után azonban ezernyi jobbágyköz ismét felemelte a várat romjából. 1673-tól — 1707-ig igen kedves élet volt Hrussóban. Akkor birta ugyanis a várat Rákóczy Erzsébet grófnő, akit vadász szenvedélye, s a Hrussó körül rendezett pazar vadász mulatságairól akkoriban „kistapolcsányi Diána” névvel emlegettek. Rákóczy Erzsébet erős lelkű jellemes nő volt. Öszinte szeretet vezette férjéhez Erdődy Abraháam grófhoz, de az a beteges, rideg természetű ember végre is nem tudta a szép lelkű hölgy érzelmeit úgy

viszonozni, mint azt ő szerette volna. Elbuisult hát a szép grófnő s ott hagyta bégének horvátországi várát és saját birtokait. Hrussóra vonult „hüvesi hívségben, erkölcsiös, becsületet tartott étellel.”

Itt azután a vadászatban kereseti szórakozást. Nagy kiterjedésű birtokán bővelkedő vadakra fejedelmi hajtasokat rendezett s maga is elment a környéki urak meghívására. Egy ily alkalommal ismerkedett meg Korponán Eszterházy Pál, a ványavidéki hadak akkori fiatal tábornokával. A rokonszenves fiatal főúr igen megtetszett a finom izlésű delnőnek, s midőn egyszer Eszterházy Gyemesen Forgács gróf vendége volt, áthívta egy parázs kis vadászatra, ami körülbelül egy hétig tartott. Ez alatt a hét alatt eléggé megismerhette Eszterházy Rákóczy Erzsébetet s a későbbiek mutatják, hogy nem idegenkedett viszonyával és becsületos barátságával az anugy is költői lelkű asszony bizalmát viszonozni.

A kosztolányi hegyek talán többet mondhatnának ebben a tárgyban, mert ezeknek százados fái közt tévedtek (?) ék ketten a vadász társaságtól. Annyi bizonyos, hogy a köztük ott szövedött őszinte barátság a két lélek további életére nagy hatással volt; s nem esalatoztak eszményi viszondakban, amennyiben az akkor még magasabb fogalommal ismert becsület szinte ébren tartotta

Hát nincs szüksége e maroknyi nemzetnek minden egyes fia erejére?

Mit is mondhat a nagy Széchenyi? „Oly kevesen vagyunk, hogy még az apagyilkoknak is meg kellene kegyelmeznünk.”

Bizony nagyon kevesen vagyunk, fogyunk napról-napra.

Egy okot, t. i. a vallás, a hit hiányát ismertették, mely elősegíti e betegséget. De még van ennek több indító oka. Ilyen a gyenge, a hiányos nevelés: az elkényeztetés a szülők részéről, de még a nevelők részéről is.

Ma a nevelésnél nem az önállóságra, a tetterő, az akarat kifejlesztésére fektetik a figyelmet, mint hajdanta hanem a téhaságra, a kényelemre. Bizony azelőtt egy 13 éves fiúnak több önállósága volt, mint ma egy 20 éves ifjunak. A gyenge nevelésről látva az ifjak hozzá szoknak a korai élvezethez, mely természetesen megrontója lesz az életüknek.

Könnnyen is bánunk ma az élettel. A legszebb, a legvirágzóbb korukban oltják ki az egészek életüket.

Vegye fantáziára minden egyes öngyilkos jeleit a dolgot, ki akár anyagiviszonyai, vagy egyéb okok miatt akarja életét kioltani, — az nem bátor a sors eseményeivel szembe szállni, hanem a féltés, féltés cimber, ki menekülni akar a veszélyek elől, nem törődve aztal, mily büntetést okoz tetteivel övéinek.

De aki mégis megselekedsz, az megérdemli végzetes kimúltát, mert ha életben maradna továbbra is és

továbbra is foglalkozna — nem mérlegelhetni való okok miatt — öngyilkossági tervével, úgy csak nyűg, ragadó féreg volna a társadalom a haza testén.

Uj közigazgatás.

(Folytatás.)

Ezt vármegyénk holcs vezetői 1892. évben belátván, akkor minden főszolgabírói hivatal részére beszeresztették az addig megjelent összes törvények és összes rendeletek gyűjteményeit; a törvények gyűjteménye azóta meg is költetik hivatalból a főszolgabírók hivatalainak, de a Rendeletek Tára nem minden hivatalnak küldetik meg hivatalból; felhatalmazandó tehát az alispán, hogy a hiányzó rendeletek gyűjteményét, valamint a jövőben megjelenőket is rendelje- és küldje meg a főszolgabíróknak hivatalból.

9. Pest vármegye egy a főnagyság és lakosság, valamint az állami adó adóján kérszített kuleszerint is aránylag kevesebb állami javadalmaszásban részesül, mint a többi vármegyék túlnyomó többsége, pedig tagadhatatlan, hogy a főváros közelsége egyrészt fokozza a közigazgatási hivatalok forgalmát és így aránylag nagyobb számú hivatali személyzetet igényel, mint a fővárostól és nagy gyári- és kereskedelmi központoktól távolabb eső vármegyék; — másrészt nagy logyasztással drágábbá teszi az életet majdnem az egész megye területén.

Tekintve, hogy a díjnokok, kivált a járási díjnokok oly csekély fizetést kapnak (1 K. 60 f. napidíjat), hogy abból a legszerényebb igényekkel sem élhetnek meg; tekintettel, hogy 200 korona iródatárlányból egy főszolgabírói iroda szükségleteit fedezni nem lehet és végül tekintettel arra, hogy a megye központi hivatalainak dologi kiadásai is évről-évre szaporodnak, a vármegyeháza épületét pedig az idő már annyira megviselte, hogy annak kijavítása igen kívánatos volna: jogalkérheti a törvényhatóság a „jog, törvény és igazság” jelszavával kormányzó belügyminisztert, hogy a megyének aránylagos felémelt javadalmaszást adjon addig is, míg a közigazgatás rendezése végleges megoldást nyer és azt ismételten is, hogy a megyeház javítására szükséges összeget becslésben a megye rendelkezésére.

(folyt. köv.)



soványg érzelmeket örköltek azok elfajulhatlanságán.

Utóbb figyelmesek lettek illetékesek és illetéktelenek a gyöngéd viszonyra s ekkor még boldogtalanabbá tette a szép grófnót az élet kiméletlen rögei által, pessimista gondolatokkal megtelt szíve. Azt hitte szegény lélek, hogy a világ igen nagyon rosszat gondol felőle, pedig a női öcsület mintaképe volt. Nem találkozhattak tehát feltűnés nélkül, de annál többet lelejtettek. Rákóczy Erzsébet ott várta Hossón a stafétát és ott írta meg bánatos sir-bánasságát, szenvedő lelkének fájdalmát. *)

*) Nemrégiben a Turócsmai Társulat választmányi ülésén, igen érdekes előadást tartott Thaly Kálmán kitérő történet írónk a Rákóczy korszak feldarthatlan burájára. A felolvasás a magyar Rákóczy Erzsébetről folyt, és kitérő történet adta a grófnő neves hajlamainak, Thaly a felolvasott levelek mellett egy a grófnő által, írt és saját szerzeményű kérteményt talált és olvasott fel. Ennek hangulata, költői kepekkel ékes, szép ritmussal van ez, amit gyakorlati tollra vitt. Thaly nagyon valószínűnek tartja, hogy az Erdélyek valamelyik horvátországi kastélyának levelezéséből több hasonló költemény kerülne elő. Ebben az értelemben megkezdte a kutatást a jóhiszű, s ha kísérlete sikerül, úgy feltűnne a legelső magyar írónő, mert Rákóczy Erzsébet kora megelőzi az iródsalom történetben első magyar költőnőnek elismert Pekry Lőrincz grófnőt.

D G

1707-ben hervadtott a szép asszony mint a hévesapott rózsák tavasszon tartott önnödi gyűlésre azonban elég nagyban korcsoskedett Ferencz fejedelem mellett, de

hasztalan volt ez is; a kuruzsok szerenese eszlaga esni kezdett s ekkor Rákóczy Erzsébet össze iratá kincsét, egy pontos tervre szorított Hrossó pénzében elfalasztatta, a legértékesebb pénzé szabálytalan sarkában voltak a legértékesebb holmik elrejtve. En ugyan azon helyen egy róka eszadt látam felálltva. A szabadságharcz véget nem érte meg a grófnő, mert 1707 őzén elhalt s utána megfordították az ifjabb Rákóczy ág eziméret.

1708-ban még a grófnő hívei bírták a várat. A hivatalos átadás még nem történt meg, mert némileg vitás is volt, hogy Ferencz fejedelemé legyen-e, vagy az Erdélyeké. Azonban ez évben a treneseni szerenésellen esata után Erdődy György nagy sereg német katonával sebtében kirabolta a várat. S gazdálkodása közben fellelve a kincsek elfalazását mutató irásokat, azt mind magához véve futott vele ordódi fészkebe, ott hagyván a rakoneztalan hadsereget.

Alig huzta ki a lábat Erdődy György, a környék nemesei megszállották a várat és ide menekültek a német katonáktól előzónlott vidék lakóai összes ingóságokkal.

30—40 marezona német időnkint megostromolta Hrossót, de véres fővel verettek vissza. Nagyobb ostromot az arra vezető kőborló hadiak nem idézhettek a falak ellen

HIREK.

— „Szarnyaszegatten.” Torhágyi — Thurner József úy című költeményköteie az esztergomi Hunnia-könyvnyomda izléses kiállításában a héten megjelent és most van expedálás alatt. Az előfizetés felhívások szives beküldését kérjük. A könyv kaplato Schule Ignác könyvkereskedésében is.

— Az ipolysági pénzügyigazgatósághoz a pénzügyminiszter helyettes igazgatóvá Szombath György rimaszombathi tükárt, tükárrá pedig Tóros Sándor közösvári és Tibold József lévai tükárt hasonló minőségben szüntő Ipolyságra áthelyezte.

— Dombay B. Narcis. szt.-benedekrendi áldozó pap, városunk fia, ki eddig a Soproni főgymnásiumban tanárkodott, hasonló minőségben Eszteromban lett áthelyezve.

— Külfötes. Bittó Ernő pozsonyi ittelőtábi bírónak saját kérelmére történt nyugalmaztatása alkalmából a király sok évi sikeres szolgálata elismerésül a harmadosztályú vaskoronaeródi díjmentesen adományozta. A kintantetett bíró 1867. évtől 1871. végéig Barsvármegye szolgálatában, mint törvénybíró ilnök működött.

— Kérjéző választás. A megüresedett verébelyi körjegyzőségben a választás má. hó 30-án tartatott, mely alkalommal Svarba István bessen körjegyző egyhangulag lett megválasztva. Svarba István, a vármegyei körjegyzők egyesületének elnöke s mint bevékeny és buzgó tisztviselő ismeretes, így tehát a verébelyi jegyzői hivatal végre megfellelő jó kezébe került.

— Hercsánzi tanulmány ut. A m. kir. honvéd Ludovika-Akadémia negyedik év tanulóinak novemberi 1. hó 31-től augusztus 12-ig tartó hercsánzi tanulmány utazáson fogtak részt venni. Eszen utazás folyamán 2 tíkri, 38 novemberi augusztus 10-án délután Kőmencbányára, aug. 10-én délután Vármegye és 11-én Lévára fog érkezni az egész utó tanúk.

— A honvédtisztek mulatsága. M. hó 30-án a 14. honvéd gyalogezred tisztikara. Nyitotta a sátoraláborzat kitünően sikerült mulatságot rendezett, melyen igen sokan vettek részt. A mulatság szila, hangversennyel és látványosságokkal kezdődött s a 6 órakor, Kész Sándor vezénnyel, utána a hon-hall térsz. győztesről táncoltak, majd a pesteni felvonulást teremben tánc, mely végül a táncot a rendezők Lukács Sándor és Székely István főhadnagyok voltak.

— Hivatalos vendég. Csengeri István lévai szobor 1. hó 8-án egész hivatalos befelakodott Kiss István gazda lakóházában

Jó menedők volt tehát Hrossó, de magyar halálták a vendégei — mert kirabolták mindent, amit Erdődy még ott hagyott.

A vár emeleti folyosó zsutát, fál, fal után dől le. A XVIII. században ugyan még láttak maradtat vármegyék, hajdúk, porkolábok, később azonban nagy erőt vett rajta a pusztulás.

Ejtaés dolgában sok változtatás látszott a romokon XIV. s XV. századbeli falakat újra meg újra építék, s minden birtokos változtatott rajta rhaant.

Telát nem valami sarkérosság, hadilag nem valami fontos, csak amolyan ur vár volt, s mégis mikor megálltam az egyik löktya mellett vadon természetében is szép és igen öreg rózsabokrok, élmerengtem a múlt bravurját s ezzel a fényes kor diességén.

Ki tudja — talán erről a bástyáról leste Erzsébet grófnő a dalia feltűnő alakját; talán erről, az akkor még nemest rózsatoról szakította le a rózsát, amit ifjának adott bueszázskor? . . .

Lejövet elgondoltam, hogy mily kár a múlt emléket így a pusztulásnak engedni . . . s a vár előtti hatalmas fáról egy gyászos hulló röpött fel; a pusztulás eme kiálthatlan madara rám hagyta: kár . . . kár . . .

(Vége.)



zába, ott garázdálkodott s midőn emiatt megfenyítették szabkésével többeket megsebesített. Ugye a kir. bíróság elé kerül.

Villámcsújtott emberek. E hó 6-án délután 6 és 7 óra között Ohujon nagy vihar volt, mely alkalmával a Rubinok Nándor földirtókos négy aratóját egy asszonyt és három férfit, kik a templom közelében állottak a villám agyon sújtott. Egy otódikt is meggyónított. A négy halott temetése szombaton volt, az otódik felépüléséhez minden remény.

Nyári mulatság N. Sallóban. A nagyszálló kertek. Ifjak 1. no 8-an Nagy-Sallóban zarkörű nyári mulatságot rendeztek, mely ugy anyagi, mint erkölcsi tekintetben igen sikeresnek mondható. A mulatságon, mely a reggeli órákig tartott Lovaról is sokan részt vettek és kellemes emlékekkel tértek vissza. Felülvezetésként befolyt összesen 19 kor. 20 illog meleyert, utalás az a lévai kereskedő ifjak könyvtára javára adótt, az egy-let elnöksége az előbb felsorolt felülvezetésnek ez után mond találás köszönetét. Felülvezetők: Heksch Sándor 2 kor., Weisz Miksa 1 kor., Schäffer Dezső 1 kor., Wolf Jakab 1 kor., Lévy Dezső 1 kor., Hegyi Béla 1 kor., Steiner Miksa 1 kor., N. S. 2 kor., Talpas Gyula 1 kor., Schübert Aurél 1 kor., Schütz Ignác 2 kor., Engel József 1 kor., 20 ill., Weinsteingel J. 1 kor., Strasser Mór 1 kor., Hirsorvásky Ferenc 1 kor., Böfessék Károly 2 kor.

Tanulmányi kirándulás Párisba. A 19. század kultúrájának összes vívmányait egy helyen egybegyűjtve tanulmányi utazás-kíváncsók a legfontosabb látvány! Minn nagy és mely, következésképpen behatárolhatatlan hatáson a határ bejárta felekre a párisi kiállítás megismerése! Dr. Vlassics Gyula kultuszminiszter ezért frómélt udvartárs *Propter N. Junos igazgató* tervét, a ki a tanulmányi kirándulás számára jul. 19-án Párisba rendezendő tanulmányi kirándulást szervezni hajlandóknak nyilatkozott. A kirándulás elmozdított *Lakás* Béla kormánybiztos válhatta magára, a ki annak erkölcsi presztígióját hirdostja. A tanulmányi utazás tanácsok vezetése melletti indít. Minden 20 tanulóra egy tanári vezető csak. Míg a francia kultuszminiszter is nagyban érdeklődik a magyar diákok kirándulására, s előre látván, hogy a legszükségesebb legutóbbban az iskolákban képzés-nyújtás részesülnek. A jelentkezések követvén a rendelkezésről (franzúzai szöveg) történetik, mert a jelentkezéseket a beérkezés sorrendjében veszik figyelembe. A tanulmányi kiránduláson szintén részt vehetnek a kiránduláson ugyanazon feltételek mellett (II. oszt. 140. fr., III. oszt. 115 fr. 50) feltételek mellett.

Kánikula. Elképzeltetlen nagy meleg lesz július, augusztus és szeptemberben, ha igaz. Ezzel oltatnak a szőlőszőlőszőlők. Ugyanis, ha foltok eshetnek a nap fényében, az kánikulát jelent. *Sarcoux* habbe roppant nagy ilyen mértékű esélés a nap; a föld alatti asztromonokos számítás szerint meggyezéses kilométer.

Marhakiállítás Ar-Maróthon. A bors-megyei gazdasági egyesület s különösen *Lea deud* elnök és *Loyatic* László tükör bürgökösására I. évi augusztus hó 18-án igazánál egybekötött sarkvasmaria kiállítás lesz Aranyos-Maróthon, mely osztó gróf Erdődy Imréné Mikódy Irma grófnő egy nagyját beosztott a kiállítást rendezők rendezésére. Reméljük, hogy kis gazdánk saját érdekében mind többen be fogják mutatni szép tenyész állataikat.

Igyünk hazai papírokat. A közoktatási miniszter az ország valamennyi tanügyihoz rendeletet intézett, a melyben megintja, hogy csak oly irkát és iskolaszerveket használjanak, a melyek kétségtelen, hogy magyar gyártás. Kijelenti a miniszter, hogy „különös súlyt helyez a tanírók és tanítók ez irányú tevékenységére.” Sőt annyira megy a hazai irkák védelmében, hogy tudára adja a tanároknak, hogy az iskolakönyvek engedélyezésénél kiváló figyelmet fordít arra, vajjon az magyar papírokat van-e nyomva.

A must és bor kezelése. Az okserű pincekezelésre vonatkozó ismereteknek a

leendő terjesztése végett népies „Utmutatás” dolgoztatott ki a földművelésügyi miniszter, mely a ministerium kiadásában „Utmutatás a must és bor okserű kezelésére” címmel jelent meg. E munka ezúja az, hogy abból a szőlőgazdák — most, illetőleg bor termésük előnyös értékesítésére végett — hasznos tanácsot érthetessenek az azok helyes kezelésénél követendő eljárásra, amire — kivált az e részben általában hátramaradt késgazdák közt — nagy szükség van. Ebben az „Utmutatás”-ban különös figyelemre vannak méltatva a mesterséges borok készítésének és forgalmának hozatalának tilalmazásáról szóló 1890. évi XXIII. t. ez. mindezen rendelkezése is, a melyek a szőlőgazdák érdeklék. A cél az lévén, hogy az „Utmutatás” minél szélesebb körben terjedjen, a ministerium részéről intézkedés történt az iránt, hogy az a gazdasági, továbbá a szőlészeti és borászati egyesületeknél, az állami vinezőlér iskoláknál s a szőlészeti és borászati felügyelőknél juttányos áron 40 (negyven) illéret legyen kapható. Intézkedés történt továbbá az iránt is, hogy azoknak a kölközeteknek és néptanítóknak, akik az iránt a földművelésügyi ministerium borászati osztályához fordulnak, az a munka legyen kiadással meg.

Magyar föltűnés. Megjelent a Magyar Közlönyben XVIII. évfolyamának az 5-6. füzeté Vassai Balogh Lajos szerkesztése mellett. E komoly irányú és gazdag tartalmú szak-közöny a legnagyobb mértékben megőrömlő a támogatást. Közlövése egész évre 2. koromban, kiadónál Győrben Fejérmegyhében van.

Is házból levő fu. ki 2 vagy 3 gimn. osztályt végezt tanulmány felvételük Amstetter Imre egonál Léván.

HIRDETÉSEK.

746. szám.
1900.

Arverécsi hirdetőmny.

Alkötő bírósági végrehajtó az 1881. évi I. N. t. ez. 132 §-a értelmében azonnali közhírré teszi, hogy az ipolyvási kir. járásbíró-ság 1899. évi V. 916/2 számú végzése követvén *Frantzer S. és társa, Meisel Rósa és Homburger Géza* javára *Wetstein János* és neje ellen I. 132 frt 34 kr., II. 147 frt. 40 kr., III. 300 frt., s jár megjég 1899. évi december hó 14-én fogva tartásról kiadott végrehajtás után felülvezetett és 3097 frt-ra becsült maradványait, gazdasági eszközök és bútorneműekből álló ingóságok nyilvános árverésben eladhatók.

Mely árverésnek, az ipolyvási kir. járásbíró-ság 1899. évi V. 916/2 számú végzése folytán I. 132 frt 34 kr., II. 147 frt 40 kr., III. 300 frt. kikövetelés és ezek járuléka egy-egy *Alzó-Sakához tartozó Barjanka pusztán leendő eszközösére 1900. évi július hó 21. napjának delőlött 10 óra* Látványból kintozott és akkor a venni szándékoknak oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. e. 107 és 108 §-a értelmében kétszeres árú mellett a legelőbbet igénybevesztésére van is elfogadott adatul.

Kelt, Ipolyváson 1900. évi jún. hó 27-én.

Balg Mór
kir. bír. végrehajtó.

Teleky-uteza, Ördögh vendéglős házában egy lakás, mely áll 2 szoba-, konyha, élés- és fakamrából Augusztus 1-től kiadó.

HOLCZMANN BÓDOG

Léva.

Mindennemű férfi és női divatúru, pipere cikkek selyem és róna szövetek kalapok legnagyobb választék a magyar gyártmányú árakban.

Ajánlja dősan felszavelt mindennemű uri divat cikkeket.

Olcsó arak. Fontos kiszolgálás. Vidéki megrendelésül gyorsan és pontosan eszközöztetnek.

Uj! Különös figyelenreméltó! Uj! A nagym. m. k. honvédelmi ministerium által hivatalosan jónak elősárt **Asbest-talpak.**

Köszönetnyilvánítás.

Ő Fensége **Salvator Lipót főherczeg** udvarmesterei hivatalától.

Általános Asbestáru-gyár. Ő eszérsi és királyi Fensége **Salvator Lipót Főherczeg** rendkívül meg van elégedv az asbesttalppal bélelt cipőkkel. Ő Fensége hosszabb gyulog kirándulásán használta e cipőket és érte, hogy lábai nem fádtak ugy-el, mint más közönség s cipőknél. Kül-dök egy pár vadász-cipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbesttalpbé-léssel, ugyanannál a cipősnél s aztán köd-jék ide.

Hisszük, hogy e vadász-cipők ép o-l-jok lesznek s ép oly megfelelők, a mint megfelelők voltak a szaloncipők.

Zágráb, 1898. július 10-8-án.

KRAHL, auszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelőke, a közigazgatási bíróság elnöke, a követ-cikkeket írja:

Tisztelt Doktor ur!

Az asbestbetűtű cipők kitűzőknek h. nyul-tak, szőlőruha és pulnár lábak; a gszunt minden lábfejűsom, ugy hog — azt hiszem — lábajon semmi tovább orvoslást nem igényel.

Sarvos tanácsát köszöni Dánoson, 1897. évi szeptember 17-én. H. tiszteletű hív.

WEKRELE Sár-tor.

Ne viseljen Ön lábballit a dr. Högyes-féle szab. Asbesttalp beűt néűl.

Nines többé láb-fájás:

sem tyukszem, sem izzadós láb, sem borkeményes és sér. lábdaga-mat, sem lábég s.

Hovid idei viselés után megkönnyebűt a járása annak, ki cipőjét dr. Högyes-féle az egész világon szab-dalmazott asbesttalpbéleléssel bírja.

Kettős vastagsága 2.40 koron egyszerű 1.20 koron

Az asbesttalpbélelés kitűzőjét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és köz. hadsereg-nek és a m. kir. honvédségnek edd. 22.500 pár szállított.

Széküldés esakis utnyvát ol, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvidgáso-tások, prospektusok és közz. név. elvándítások ingyen.

Viszonteladókna és cipészeknek megfelelő árendemény

Az Asbestáru-gyár lépésele

HOLCZMANN BÓDOG

Léva.

Nagy választék magyar gyártmányokban.

